



媒体观点

算法不能再是资本逐利的“算计”

□ 肖春飞 周琳

近日,国家互联网信息办公室等四部门联合发布了《互联网信息服务算法推荐管理规定》,我国第一个专门针对算法推荐的规章制度正式落地,算法乱象有望得到规范管理。

算法本无偏向,但一些算法在资本的驱动下变了味道,让公众诟病颇多。部分互联网平台利用掌握的用户信息完成用户精准画像,用来精准“算计”用户:或诱人沉迷,或隐蔽“杀熟”,或操纵热搜,或编织“信息茧房”……逐渐失去了互联网便民属性,尽是赤裸裸逐利套路,被公众斥为“算法作恶”。《互联网信息服务算法推荐管理规定》出台,恰逢其时。

算法虽无偏向,但一些编写算法的工程师、使用算法技术的企业却会有倾向。算法要想洗清“作恶”之名,就必须从“资本逐利”回归“以人为本”。

上海就有不少“以人为本”的算法探索值得推广。一些社区为独居老人安装了智能水表,一旦智能水表超过12小时读数低于0.01立方米,居委会便会立即收到提示信息,及时派专人上门查看,有效确保了独居老人的安全,暖心之举曾数次冲上热搜。

无独有偶,国内多个城市启动的“数字伙伴计划”,正使越来越多的人能享受数字化成果带来的便利。比如在各类型算法的加持下,医院实现了“挂号、付费、看病、取药”四次免排队;城市公交运行不仅能预报到站信息的即时性和准确度,还能缓解道路拥堵;高楼玻璃幕墙纳入监管,在玻璃幕墙松动时预警,有效保护行人安全;渣土车实现跨层级、跨区域、跨部门的监控,避免了随意倾倒……这样的算法,称得上是“人民算法”。

过去,算法提供者总是以这样那样的理由,去搪塞用户对算法作恶的质疑。而事实上,不少算法从诞生之日起,就带着强烈的“流量”导向,这本身就和消费者保护的部分条款相违背。如果说“猜你喜欢”、精准收割是算法技术“上半场”的关键词,那么,建章立制后,算法的“下半场”应该是技术向上向善,满足老百姓对美好生活的需求。

希望算法不再是逐利的“算计”,让技术和算法真正造福人民群众,才是这些互联网公司的长远“算计”。

据新华每日电讯

春城时评



献血是一种长期行为,必须建立一套对所有人都相对公平的长效机制,而不能拿某种公共资源来进行制度外“悬赏”。

龙之朱

这些亭子在一夜之间闲置了,就像退潮一样,遗留下一地杂物。如何处理这些核酸亭,使之合理转型,考验城市的治理智慧。

分类广告
公告 挂失 声明 64110112

春死68235988

昆阳标准厂房出租
面积2400平米左右,层高10米,户型方正,水电路全通,拖挂车可进出,价格面议。联系人:小刘13883656351

云南博赞律师事务所(统一社会信用代码:51530000584835801A)遗失发证日期为2018年5月31日的律师事务所执业许可证副本,登报作废。

刘荣会遗失购买晋龙园福安园D区2排19号墓位购销合同、发票、福位使用证全套,合同号:0013834;发票号:00710242;福位使用证号:D000403,登报作废。

张玲遗失云南省高级人民法院工卡,证件号:2022112,登报作废。

本栏目所展示的信息由发布人自行提供,本报不是内容的制作者,只负责原样展现信息发布人所要发布信息的内容,信息内容的真实性、准确性和合法性由发布人负责。

公告

昆明嘉德农产品开发有限公司坐落于晋宁区宝峰镇上方古城村村委会进宝路南侧(土地使用权证号:晋国用(2010)第809号)地块,经法院拍卖变更为云南三正生物工程有限公司,原《建设用地规划许可证》(地字第530122201016号)声明注销,对此地(证)有异议者,请于7日内到晋宁工业区管委会,晋宁区自然资源管理局申报。

云南三正生物工程有限公司

2023年1月11日

注销公告 昆明市官渡区实现教育培训学校于2022年12月30日经学校理事会决议注销。请债权人于本公告发布之日起45日内申报债权,逾期视为放弃债权。

昆明市官渡区实现教育培训学校清算组

2023年1月11日

昆明吉灿商贸有限公司遗失上

海浦东发展银行股份有限公司

昆明关支行(账号:78090078801700000120)

预留财务章、公章、韩明明法人章,登

报作废。

昆明安宁华瑞化妆品店(注册

号:530181600238058)遗失发证

日期为2014年03月11日的营

业执照正、副本,登报作废。

张瑞敏遗失云南省高级人民法院

工卡,证件号:2022107,登报作废。

关于《富民文楚植保农机有限公司塑料制品制造及废旧塑料回收利用项目环境影响报告书》征求意见稿的公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号,2019年1月1日起实施)的相关要求,现对关于《富民文楚植保农机有限公司塑料制品制造及废旧塑料回收利用项目环境影响报告书》征求意见稿进行公示。

项目名称:富民文楚植保农机有限公司塑料制品制造及废旧塑料回收利用项目。建设地点:富民县工业园区哨箐机械加工园。建设性质:改扩建。建设单位:富民文楚植保农机有限公司。项目建设总投资1000万元,占地面积8952.79m²,将原项目已建的1条塑料(新料)生产线更换原有的4套生产设备并新增一套设备;新增1条废旧塑料回收利用生产线(注塑设备6套);新增1条废旧塑料造粒生产线;造粒设备2套。并配套新增废塑料回用前段破碎及清洗等工段。项目改扩建完成后全厂可年产:喷雾器15万个、塑料筐150万个、塑料背篓100万个及再生塑料颗粒2000t。

环评征求意见稿及公众意见表放置地点:富民文楚植保农机有限公司(纸质文本);昆明市生态环境工程评估中心http://kmaceacm.org.cn/(电子文本)。征求公众意见的范围:项目工程周边影响区的居民、政府及社会团体。公示时间:2023年1月10日至2023年1月28日(不含节假日)。公众提出意见的方式和途径:填写公众意见表后,通过以下方式反馈:1、电子邮件:1030743180@qq.com;2、建设单位联系电话:18230679255;3、建设单位联系地址:富民县工业园区哨箐机械加工园;4、编制单位电话/传真:0871-65323863;5、编制单位通信地址:昆明市西山区滇池路滇池时代C座1413。

富民文楚植保农机有限公司
2023年1月11日

寻找弃婴父母公告

于2018年9月21日早上6时左

右,在云南省昆明市官渡区小板桥

街道昆明新世纪妇儿儿童医院门

口,一名带头巾的女子将一名女婴

交给李晓花,说孩子出生于2018年

9月16日凌晨5点。经过公安司法

鉴定中心对该女婴的DNA与全国

公安机关DNA数据库进行比对,未

比中同行样本及符合三联体遗传

关系的可疑父母样本。请孩子的

亲生父母或其他监护人持有效证

件与李晓花联系,联系电话:

15687125425,即日起60天内无认领,孩子将由李晓花夫妻依法领养或依法安置。

昆明市官渡区飞浩五金机电经营部遗失富滇银行昆明东风东路支行,帐号:918021010000700211,预留公章,登报作废。

云南本顺生物科技开发有限公司遗失中国银行昆明八一支行(账号:137231673914)预留财务章、普正德私章,登报作废。

母亲:刘金玉、父亲:刘贤伦遗失女儿刘学万的出生医学证明,出生日期:2008年2月11日,编号:H530018717,登报作废。

云南家韵网络科技有限公司(统一社会信用代码:91530111MA6N8CDT5E)遗失营业执照副本,登报作废。

张树琼遗失护士证,证号:201853004198,登报挂失。

昆明筑龙信息技术有限责任公司遗失公章备案卡,编号:5301000210947,登报作废。

格林美(江苏)钴业股份有限公司昆明分公司遗失预留在招商银行昆明东风东路支行的公章一枚,特登报作废。

王鑫遗失云南省高级人民法院工卡,证件号:2022114,登报作废。

昆明市官渡区飞浩五金机电经营部遗失富滇银行昆明东风东路支行,帐号:918021010000700211,预留公章,登报作废。

云南本顺生物科技开发有限公司遗失中国银行昆明八一支行(账号:137231673914)预留财务章、普正德私章,登报作废。

母亲:刘金玉、父亲:刘贤伦遗失女儿刘学万的出生医学证明,出生日期:2008年2月11日,编号:H530018717,登报作废。

云南家韵网络科技有限公司(统一社会信用代码:91530111MA6N8CDT5E)遗失营业执照副本,登报作废。

张树琼遗失护士证,证号:201853004198,登报挂失。

昆明筑龙信息技术有限责任公司遗失公章备案卡,编号:5301000210947,登报作废。

格林美(江苏)钴业股份有限公司昆明分公司遗失预留在招商银行昆明东风东路支行的公章一枚,特登报作废。

王鑫遗失云南省高级人民法院工卡,证件号:2022114,登报作废。

云南家韵网络科技有限公司(统一社会信用代码:91530111MA6N8CDT5E)遗失营业执照副本,登报作废。

张树琼遗失护士证,证号:201853004198,登报挂失。

昆明筑龙信息技术有限责任公司遗失公章备案卡,编号:5301000210947,登报作废。

格林美(江苏)钴业股份有限公司昆明分公司遗失预留在招商银行昆明东风东路支行的公章一枚,特登报作废。

王鑫遗失云南省高级人民法院工卡,证件号:2022114,登报作废。

献血与评职称挂钩,扭曲了制度本意

据成都商报报道,近日,为缓解血液库存的下降,全国多地发出了献血的呼吁,不少城市还组织起流动献血站点、献血车进入街道社区等。记者注意到,在这些号召献血的活动中,有单位将自愿献血与评优评先挂钩,从而引发舆论关注。据知情网友爆料称,在辽宁省大连市普兰店区某中学,校方下发了一则号召教师献血的通知,里面提到“献血者在学校评职、评优、评先中同等条件予以优先考虑”。

针对质疑,校方表示发此消息时考虑不周,现已将通知收回,并解释称网传的消息中提到“优先考虑”仅为该学校评职、评优、评先中同等条件下的参考,校方发布此消息本意为对自愿献血的教师进行鼓励与关怀,以此达到呼吁教师参与献血的目的。

这个解释,并没有多少说服力。献血自由,这是常识,与教师评职称挂钩的做法,明显违法违规,也扭曲了献血的本意,作为教育工作者,没理由不知道。“收回”通知本身就是一种自我否定。

至于校方所说的,“优先考虑”仅为一项参考,发布此消息本意为对自愿献血的教师进行鼓励和关怀,以达到呼吁教师参与献血的目的,在我看来,

其实也是本末倒置,起不到应有的作用。别的不说,用评职称、评优、评先来“刺激”教师献血,这样的献血目的就已经不单纯,还能称得上是“自愿”吗?无论是评职称还是评优、评先,都有其既定的考核评选标准,献血与此没有半毛钱的关系,将其纳入考虑范畴,甚至还是“优先”级的指标,只会制造新的不公平。

献血是一种长期行为,必须建立一套对所有人都相对公平的长效机制,而不能拿某种公共资源来进行制度外“悬赏”,否则只能在短期内起到激励作用,长远来看却非常不利。公共资源是有限的,不可能无限供给。一般来说,学校里的各种评选名额就那么几个,即便全部拿出来进行奖励,也是僧多粥少。而其负面影响非常明显,那就是一些教师自愿献血的高尚行为,反而会因为这样的“优先考虑”被抹上一层功利化色彩。

城市血库告急,号召广大市民积极献血,当然没问题,但这并不是病急乱投医的理由。鼓励献血的方法有很多,比如加大宣传力度、适当进行物质奖励,而学校却采取了最极端的一种方法。它看起来最方便,成本也最低,但是却伤了广大教师的心。严格来说,这其实是一种懒政。

科学规划,让核酸亭“物尽其用”

据媒体报道,最近,不少市民呼吁尽快撤走弃用的检测亭。调查发现,大量闲置的核酸检测亭,不仅占用城市道路等公共空间,而且还存在用电、消防安全隐患问题。此外,信息缺乏更新,哪个核酸亭已经弃用,哪个还在正常检测也无从查询,民众找核酸检测点就像进了“迷魂阵”,极为不便。

街头上一度随处可见的核酸亭,如今成了人见人嫌的麻烦。“新十条”出台以来,各地均不再要求查看核酸检测结果,需求骤减必然导致此前巨量的核酸检测业务量骤减,核酸检测亭闲置。不过,作为一度投入不少资金建起来的核酸亭,总归应该有一个更合理的去处。不然,总是戳在那里,就像记者调查发现的那样,碍事、不安全,还碍眼。

去年以来,各地城市街头一夜之间如同雨后春笋一样,出现了许多核酸亭,有媒体统计,2022年5月,仅北京、上海、广州、深圳四个一线城市核酸采样点数量最多时便达到3万个左右。这些遍布街头的小亭子,在当时确实满足了民众的检测需求,作出了巨大贡献。

只是,一旦情况变化,这些亭子同样在一夜之间闲置了。就像退潮一样,遗留下一地杂物。如何处理这些核酸亭,使之合理转型,考验城市的治理智慧。

当下,已有不少城市,如上海、无锡、苏州、深圳

和珠海等地,着手将核酸亭改造成发热诊疗站或者便民医疗点,居民来到这里后,可以通过窗口进行病情诊疗,随后在后方的药房就可以完成配药。

这确实是一个好办法,因为当初规划这些核酸亭的时候,就是按照人口密度等因素考量的,就近安排发热诊疗点,不但物尽其用,也满足了居民的需求。特别是在感染人数突然增长的情况下,这样的转化利用正当其时。

当然,用作发热诊疗点,应急可以,却不能成为长久性的风景。这是因为,医学诊疗毕竟专业性强,也需要更强大的后续支撑,孤立的核酸亭还不具备这样的能力。何况,当下每个社区均有社区医疗服务中心,从密度上足以覆盖社区人群,且设备齐全,空间宽敞,远非核酸亭能比拟。

可见,如何用好核酸亭,有必要多措并举,不必总是停留在医疗一端。比如,可以考虑将这些核酸亭改造成无人售货装置,还可以改造成供环卫工人休息的环卫小屋等。这些都是要经过严密调研、科学规划的,但不管怎么改,从总量上讲,即便改造,也用不了这么多,大量核酸亭还是要拆除的。

这也提醒有关部门,如何切实做到“物尽其用”,以减少占用、浪费社会成本,是一个需要认真思考的问题。

据光明论微信公众号

昆明市官渡区飞浩五金机电经营部遗失富滇银行昆明东风东路支行,帐号:918021010000700211,预留公章,登报作废。

云南本顺生物科技开发有限公司遗失中国银行昆明八一支行(账号:137231673914)预留财务章、普正德私章,登报作废。

母亲:刘金玉、父亲:刘贤伦遗失女儿刘学万的出生医学证明,出生日期:2008年2月11日,编号:H530018717,登报作废。

云南家韵网络科技有限公司(统一社会信用代码:91530111MA6N8CDT5E)遗失营业执照副本,登报作废。

张树琼遗失护士证,证号:201853004198,登报挂失。

昆明筑龙信息技术有限责任公司遗失公章备案卡,编号:5301000210947,登报作废。

格林美(江苏)钴业股份有限公司昆明分公司遗失预留在招商银行昆明东风东路支行的公章一枚,特登报作废。

王鑫遗失云南省高级人民法院工卡,证件号:2022114,登报作废。

云南家韵网络科技有限公司(统一社会信用代码:91530111MA6N8CDT5E)遗失营业执照副本,登报作废。

张树琼遗失护士证,证号:201853004198,登